

Вечная слава вам, земляки!

Низкий поклон вам, солдаты России,
Низкий поклон вам, мои земляки,
За то, что в страшные сороковые
Вы Землю родную для нас сберегли!



*Обелиск в деревне
Плотники*

Мать сыра-земля, сколько вынесла ты, сколько выдержала! 65 лет прошло с той войны, но до сих пор не заживают раны твои. До сих пор кровавой росой умывается раннее утро 22 июня, до сих пор горючей слезой обливаются сердца тех, кто дожил до Победы и кто несет ее знамя по жизни 66-й год.

Деревня Плотники. Центральная усадьба. В страшную годину народных бедствий из Плотниковского сельского Совета ушло на фронт около пятисот человек. Не вернулось назад 375...

На пригорке, в полутора километрах к юго-востоку от центральной усадьбы, расположилась деревня Бор Бельский. Маленькая частица великой России. Война 41 года напрямую коснулась каждого жителя моей деревушки, ворвалась в каждый дом, в каждый ее уголок. Скольких земляков проводила родная деревня на войну! К сожалению, не всех дождалась... В «Книге Памяти Тверской области» 22 человека – жителей Бор Бельского – не вернулось с полей сражений.



Деревня Бор Бельский. 2010 г.

Прикоснусь к родной земле, прильну к березке-красавице, подниму глаза к небу – и сквозь кипень облаков, неровно бегущих по нему, увижу лица земляков, погибших, защищая Родину, родную деревню, дорогие и близкие сердцу поля, леса, луга.



*Демидова
Анастасия с
дочерью*

Демидов Алексей Сергеевич...Родился в 1905 году. В 1941 ушел на фронт, оставив жену и пятерых ребятишек: Клаву, Нину, Валу, Нюру и Вову. Напрасно ждала Настя своего мужа с фронта, напрасно бегала встречать его к речке Белке. Не вернулся Алексей домой, пропал без вести в ноябре 41-го. Где сложил ты свою буйную головушку, красноармеец Демидов? И как вырастила, подняла детей одна в то нелегкое время жена твоя – один Бог ведает.

Назарова Антонина Григорьевна... Как прекрасна ты, юность! Мечты, надежды. И разве кто думает о смерти в 20 лет?

В 41-м, окончив курсы медсестер, ушла на фронт юная Тоня. Не тронули ее слезы и мольбы матери, ведь Родина в опасности! В партизанском отряде сражалась Тонечка, самоотверженно боролась за жизнь раненых. Но себя не сумела сберечь: умерла от ран в апреле 44-го, похоронена в Тернопольской области. Нет, не высохнуть материнским слезам на лице твоём, русская женщина, пока будут гибнуть дети твои!



Жены и матери участников войны д. Бор Бельский: Шитова Евдокия, Назарова Анна, Шитова Аксинья

Егоров Василий Михайлович, 1916 года рождения... В центре деревни до сих пор стоит его дом – пятистенок с резным крыльцом. Огромные окна, высокие потолки, широкие половицы. Строил ты его, солдат, для большой, дружной семьи, для молодой жены Евдокии Дмитриевны. Строил надежно, прочно, на века. Чтобы жить, растить детей, приносить пользу людям. Уходя в 41-м на фронт, не думал ты, что никогда больше не вернешься в родные края, никогда не увидишь, как растут дети твои, Алексей и Мария. 22 октября 1941 года пропал без вести старший сержант, помощник командира взвода Егоров Василий Михайлович в районе села Большая Вишера Маловишерского района Новгородской области....

Пятеро Шитовых – коренных жителей Бор Бельского - осталось на полях сражений. Комсомолец, стрелок Шитов Иван Иванович. Пропал без вести в апреле 42-го. Красноармеец Шитов Яков Иванович. Погиб в январе 42-го. В одном списке о потере личного состава отец и сын: пулеметчик Шитов Дмитрий Матвеевич, 1902 года рождения, и сержант, командир отделения Шитов Александр Дмитриевич, 1924 года рождения. Две похоронки вместе в ноябре 43-го получила Прасковья Ивановна на мужа и сына. Как выдержало, как не разорвалось от горя и тоски твое слабое сердце, женщина - мать?

...Маленькие нечеткие строчки извещений о смерти, боевых донесений о потере личного состава. А между ними судьбы людей, которые в трудную для страны минуту шли, не раздумывая, на смерть, осознавая, что за ними Москва, родная деревня, односельчане.



Плотники 09.05.2010

Вот еще несколько фамилий сынов твоих, деревня. Не уберегла и их ты в то страшное время. Майор Колкин Василий Александрович, стрелок Шумилов

Сергей Ефимович, Бородулин Михаил Николаевич, старший сержант Баталкин Иван Александрович, старшина Шавин Василий Иванович, красноармеец шестой зенитной дивизии Нордин Иван Петрович, санинструктор Юлин Иван Васильевич, ефрейтор Куликов Александр Иванович... Вечная вам память, герои – земляки!

...На окраине деревни Плотники 9 мая 2010 года в честь 65-летия Великой Победы жителями бывшего Плотниковского сельского Совета был воздвигнут обелиск. Каждый, кто проезжает или проходит мимо этого места, может прочесть слова, высеченные на нем: «Землякам, не вернувшимся с войны и умершим от ран и болезней в мирное время». Солнце ли печет, дождь ли проливной идет, путник, остановись у этого места. Склони голову, почти память односельчан, отдавших свои жизни ради нашего будущего...



*Пусть не зарастает народная
тропа к обелиску воинам-
землякам!
Тропа скорби и памяти...*

М. Гужиченко

*Материалы о погибших в годы Великой Отечественной войны взяты с сайта
Министерства обороны России ОБД «Мемориал».*